Titlu proiect: Firma de exerciţiu – O realitate virtuală 
In parteneriat cu ASSOCLIC - Asociaţia Ateliere Fără Frontiere
Responsabil proiect: Solomon Mircea
Descrierea proiectului:
Proiectul constă în simularea activităţii dintr-o firma propriu-zisa. Elevii lucrează pe departamente, realizează documente, tranzacţii virtuale în cadrul ROCT sau prin magazinul on line. Există două firme de exerciţiu în sediul amenajat de elevi, prin forţe proprii, dotat de conducerea instituţiei cu 2 calculatoare, internet şi o imprimantă. Lipsesc resursele financiare pentru cumpărarea a încă 5 calculatoare. Firmele partener au donat mostre din produsele lor. Şcoala este într-o zonă defavorizată marcată de şomaj. 


Firma de exerciţiu – O realitate virtuală, este un proiect început în anul 2010, în derulare la Liceul Tehnologic "Nicolae Teclu". Iar in anul scolar 2013-2014 a primit din parteta Asociatiei Ateliere Fara Frontiere 5 calculatoare echipate pentru desfasurarea activitatii.

Metoda interactivă de educaţie prin care se realizează acest proiect se caracterizeaza prin doua aspecte definitorii: unul virtual - prin faptul ca in cadrul firmelor de exercitiu nu exista bani sau bunuri si unul real - se respecta uzantele comerciale, fluxul informational, documentele si circuitul acestora precum intr-o firma propriu-zisa. 

Toate activităţile practice realizate în proiect au în vedere competenţele  economice şi informatice dobândite de elevi în şcoală. Elevii au înfiinţat în cei trei ani de derulare a proiectului o firmă nouă sau au preluat o firmă existenă de la o clasă terminală. În contextul societăţii, lucrul în echipă a devenit o necesitate, la fel şi folosirea tehnicii IT şi a Internetului. 

Cel mai potrivit mod pentru dezvoltare, învăţare şi afirmare pentru elevi este participarea la un astfel de proiect, activând în departamente, simulând activitatea unei firme, realizând produse şi servicii virtuale în Microsoft Office tranzacţii virtuale cu alte firme de exerciţiu pe internet în cadrul Centralei ROCT sau în magazinul on line pentru uz didactic. 
Apelul la propuneri de proiecte venit din partea Asociaţiei Ateliere Fără Frontiere a fost o oportunitate pentru sediul firmei noastre de exerciţiu.

Obiectivele vizate: 

Egalitate de şanse pentru tineri
Dezvoltare durabilă 

Dezvoltarea spiritului de echipă 

Asumarea riscului în afaceri 

Explorarea oportunităţilor 

Asumarea deciziilor şi greşelilor 

Utilizare a resurslor IT


Activitatile propuse: 

Realizarea actelor de înfiinţare a firmei 

Realizarea siglei şi logo-ul firmei 

Activităţi în cadrul departamentelor
Înregistrarea firmei pe platforma ROCT 

Realizarea de interviului de angajare 
Realizarea site-ul magazinului on-line 
Realizarea catalogului firmei 

Realizarea de pliante, cărţi de vizită, fluturaşi 

Prezentări de oferte de produse
Tranzacţii în cadrul ROCT 

Înregistrarea facturilor

Evidenţa contabilă 


Rezultatele asteptate:
Rezolvarea de probleme ce apar pe parcursul activitatii in firma, probleme cu care nu s-au intalnit in manualele scolare.

Formarea de competente de comunicare interumană si relationare institutionala. 

Gestionare a banilor şi resurselor  

Obtinerea de abilitati profesionale şi flexibilitate necesare pe piata muncii

Descoperiea unei afinităţi fata de un anumit loc de munca.

Reducerea perioadei de acomodare la locul de munca, 

Familiarizarea cu sarcinile inscrise in fisa postului, lucru benefic atat pentru angajatori cat si pentru viitorii angajati. 

Impactul

Impactul scontat – Va rugam sa descrieti schimbarile pe termen lung pe care anticipati ca le veti genera gratie acestui proiect 
Impactul educativ constă într-o pregatire mult mai aplicată a viitorilor angajati. 
Impactul economic si profesional al proiectului este major deoarece în firma de exerciţiu elevii lucrează în departamente, simulând activitatea unei firme reale. 

Impactul social si local al proiectului constă în faptul că oferă elevilor care provin dintr-o zonă defavorizată dar şi dintr-o comunitate marginalizată o oportunitate la un loc de muncă pe o piaţă a muncii în plină criză, o şansă la un nivel de trai mai bun. 

Durata proiectului:

Proiectul se poate derula pe termen nedeterminat deoarece elevii pot înfiinţa o firmă nouă sau pot prelua o firmă existenă de la o clasă terminală.  
Factorii de succes 
Existenţa curriculumului actual pentru Comerţ, disponibilitatea cadrelor didactice, disponibilitatea firmelor partenere, disponibilitatea conducerii instituţiei şcolare.


Riscul de esec 
Un eventual dezinteres din partea agenţilor economici faţă de aplicarea practică a competenţelor elevilor. 
Beneficiari
Tineri: 90 elevi

Resurse alocate proiectului
Resurse umane: Elevi 90, profesori 3, persoane din cele 3 firme partenere
Resurse practice: 2 calculatoare, cablu Internet, birouri, scaune, imprimanta, scanner, copiator, oferite de institutia de invatamant
Sustenabilitatea:
Prin asigurarea cheltuielilor de funcţionare şi prin decontarea altor cheltuieli de către instituţia de învăţământ

Angajamente

Structura se angajeaza sa colaboreze cu Ateliere Fara Frontiere in sensul monitorizarii activitatiilor derulate cu ajutorul calculatoarelor primate : verificarea de catre Ateliere Fara Frontiere, prin diverse modalitati, a utilizarii acestora in scopul descris in propunerea de proiect 
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